

Ira ječ.

Jednu put bil je jedan mlad človek. No imadu inali dace; zato on  
prositi gospođa bogu, da naj ujinu da barem takh voloko dete, takh  
jednu jez. Gospod bog, reči, ovi i dobili su dva jez. No i se  
strahiti i ošet ujege rešiti se hoteli, ne potuči se se ga ne upali.  
Nu gda de oči sdradil bil, se je delal takh i drugu, jednu put prosil  
je oca, da ide svinje past. Ulec privoli samo, da se ga reši, No odide  
nu jeduce veliku sumu i dostanu svinjama. Jednu put idil je, prok sine  
Kralj i zakladil je put, a ov jez idil se je pod jednu brast i počel juč-  
kati. Kralj je idil, to se je zgledil: „da gda je du svi sinu, kaj bi  
merica pravi put Kralja!“ „Kaj vili?“ „Ja neidem, ti si muze gatu-  
kati, ja sam mali.“ „Kralj vili?“ „Ne dume, ney budem ti dal pol  
Kraljstva i svojemu mladji čer, samu hodi.“ Jez idide to mu, postaje  
put pravi, i vili: „Kaj mi pitam, boje ime i ste.“ „Kralj, mu da i  
zabode mu muze bodeje takh odide po svojemu poslu, a i jez takh, jez-  
ni stariši du na ujege oči, čisto, pozabili i mislili, da ga je stik  
i svinjama i put kojil. Jez idil je takh du go du svoj sinu, takh je se  
zbo svinjama od sinu čer. Nu odide činu, z velikom činu uje-  
de, a gda je do vrat došel, bil je oči sam. Murmu vili: „japica,  
idjite mi vrata.“ Ulec mu oči. Se du se razostelili, da ne tute-  
he svinje došle, a žalivali, da je su takh tu. Nuda je su stariši  
prosil za dober obed; on i mu daje to to. Nuda vili: „ja se  
dum ojevil, si muze i mojega pecca lepo i, pa uttehi naki čite, ja  
budem idil.“ Nu odide. Boje Kralju i reče mu: „Se si dal str-  
žu postaviti pred vrata, samu da ja ke si rutoz mogel, a ja sam  
itak sin doletel.“ „Se takh mi poveč:“ „da gda ču ti čile i kaj mi  
naj mladji.“ Kralj vili, da ja muza. Jez vili: „moras vati, ne  
ču dobro.“ Murmu dopala naj stariši. Mur vili: ja se kaj se  
nojevu plebodem, ney ujege žeti. Takh i drugu, da bi raple  
se zduce šočila. U naj mladji vili: ja ga zemu i kaj se,  
ney da bi naš otec o svoj sinu bil sultet ostal. Nuda takh  
du se ojevil, i dobili pol Kraljstva. Kralj dade mu uje  
činu otpejati. Gda se oči na vrata bili, suda vili su, da  
naj ga kušne. Nuda ga kušne i obode se, a bi kaple čer i pale  
du na njegovu kožu, a koja mu se raspuči i naj, lepsi mlade-  
nce šočil oči. U vjele bilo je vstauu žal, kaj se ga ne  
hotete. Gda dojde činu, vili jez: „glejt, muza i japica,  
to je moja žena.“ U stariši vili: „da si mi takhoga čina  
mali.“ Nu ide su kola, doide kožu i postaje uje, a i  
postal je postau naj srešiti.